



ОЛЕНЕГОРСКАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

ЗАПОЛЯРНАЯ РУДА

Газета издается
с 20 июля 1956 г.

Цена в розницу — 1200 руб.

Среда, 26 марта 1997 г. • № 22 (3563)

ОАО „Олкон“: день за днем

ЗАВИРУХА, МЕТЕЛЬ, ЗАВИРУХА

О БИЛЬНЫЕ мартовские снегопады, на круглосуточную борьбу с которыми, правда, безрезультатно, были брошены все снегоочистительные службы, оставили немало последствий и больше всего для управления железнодорожного транспорта. Сырой снег, налипающий на шпалы и рельсы, не поддавался никаким хитроумным плугам. Из-за запосов сожжено несколько тягловых двигателей локомотивов.

А в минувшую среду, в 7-45, состав, идущий на промплощадку, из-за заносов на перегоне между Парковой и Фабричной, не смог «взять» подъем и застрял прямо на переезде за 1-й столовой. Автобусы дальше не пошли — пассажирам пришлось добираться до своих ДОФ, ЖДЦ и АТЦ и рудника пешком. Основная часть рабочих к тому времени уже уехала, среди опоздавших больше было итэровцев. Через полчаса подоспевший второй локомотив помог сдвинуть состав с места, и автобусное движение возобновилось.

СОБЛАЗН ВЕЛИК

В ЦЕХАХ и службах комбината заволновались: под самым боком у промплощадки открылся новый пункт приема лома (как указано на вывеске). Для несведущих расшифруем: цветного металла. Приемщик — некто ООО «Севзапгеорсурсы», говорят, из Мурманска.

Было бы естественно, если бы сюда несли бытовой, а не промышленный лом, но такого в городе уже не осталось. Уже замечены сдатчики с рюкзаками, идущие сюда с комбината, прямо в спесовке. Сотрудники ОБЭП нашей милиции настроены проверить каждый подозрительный кусок, особенно кабеля. И тем более, если у ворованной вещи, соединителя или болванки, отыщется

ся хозяин. Так что, килограмм лома, оцененный приемщиками в 3—4 тыщи, может стоить гораздо дороже.

ОТПУЩЕННЫЙ БЫЧКАМ СРОК МИНОВАЛ

Т О, что подхозные бычки, да и поросята, обречены на уничтожение, с наших и не только наших слов, вам известно. Но приказ руководства кормить работников комбината вволю мясом, раз уж выпала им такая доля отовариваться по книжкам натуроплаты, долго не выполнялся. Причина банальна: две недели подхоз испытывал проблемы с водой, из-за которых простанвала бойня. Бычкам, видно, по воле энергокомлекса, был отпущен еще некий срок. Неделю назад вода пошла: и теплая, и холодная. Говядина, колбаса и сардельки из свиинны бесперебойно стали поступать в магазины ГОКа. Копчености — окорока и ребра — по своей технологии готовятся дольше и не из любых кусков туш, потому будут завозиться в магазины раз в неделю.

САЛЮТ, БЕЗЛЮДОВКА!

Д О летних каникул еще целая четверть, а на комбинате уже начали поговаривать о детских оздоровительных лагерях. В это лето вновь планируется организовать две смены ребят в пионерском лагере (он так и зовется, судя по вывеске) «Салют» в д. Безлюдовка Белгородской области.

Другой части ребят предоставлена возможность набраться здоровья и сил в городском, тоже двухсменном, лагере на базе Дворца культуры. А для работников ДК период затишья, обычно связанный с порой творческих отпусков, превратится в самый оживленный сезон.

ТЕРРИТОРИАЛЬНАЯ ИЗБИРАТЕЛЬНАЯ КОМИССИЯ ИНФОРМИРУЕТ:

21 МАРТА состоялось очередное заседание комиссии. Рассмотрен вопрос согласования границ избирательных участков по выборам главы муниципального образования города Оленегорска с подведомственной территорией.

Комиссия напоминает, что до 10 апреля включительно проводится прием документов по выдвижению кандидатов на должность главы муниципального образования города Оленегорска с подведомственной территорией в администрации города, каб. 105 с 15 до 18 часов ежедневно, кроме воскресенья.

Председатель ТИК И. Г. ПОЯНСКИЙ.

Налоговая полиция реализует

1. Помещения в здании по ул. Парковой, д. 9: — помещение склада с венткамерой, площадь 21,3 кв. м (подвал); — помещение на первом этаже, площадь 24 кв. м.; — помещение на первом этаже, площадь 83 кв. м.; — помещение на втором этаже, площадь 49 кв. м.
 2. Здание кафе «Пончиковая».
 3. Здание прирельсового склада (фундамент, стены ж/б) на ст. Оленегорск.
 4. Киноустановка СК-1000К (новая).
 5. Посудомоечная машина МПУ-1400 (новая).
 6. Помещение под магазин (проходная ОДСК).
 7. Помещение, часть первого этажа, ул. К. Иванова, 5 с отдельным входом, состоящее из шести комнат по 24 кв. м и двух двухкомнатных квартир по 50,3 кв. м.
 8. Цокольное встроено-пристроенное помещение к зданию К. Иванова, 5: — помещение кафе 86,5 кв. м.; — магазин с отдельным входом 38 кв. м.; — помещение из трех комнат (под магазин) 43,9 кв. м.
 9. Блоки фундаментные ФБ-3.
 10. Холодильная камера КХН-2-12 ЮМ.
 11. Профессиональные швейные машины различных видов.
 12. Рама лесопильная Р-6346.
- Телефоны для справок: 51-356, 58-648.

Задержаны три преступные группы

1997 год уже принес городу 86 преступлений, 17 из них не раскрыты. Среди деяний, нарушающих закон, самые распространенные — кражи, сегодня известно 44 случая. В этом году задержаны три группы, на счету которых немалое количество краж, счет которым открыт еще в минувшем году. Сейчас идет следствие, по окончании которого мы сможем рассказать о делах орудовавших у нас шаек подробнее.

БРАЛИ ВСЕ, ЧТО БЫЛО В ГАРАЖАХ

Первую группу взяли чисто случайно. Один оленегорец, потерпевший хищение из гаража в декабре 96-го, увидел на чужом микроавтобусе свои противотуманные фары. Это было 12 февраля с. г. В угрозыске, куда обратился гражданин, выяснили, что фары эти подарили владельцу автобуса подростки в знак благодарности за то, что он несколько раз подвез их.

Надо сказать, периодически повторяющиеся кражи из гаражей были под пристальным расследованием угрозыска, но уверенности, что «работает» группа, не было. Воровали все, что можно было взять из вскрытого гаража. И то, что было приготовлено предпринимателями на продажу: в больших количествах лимонад, спиртное, сигареты и др. Не гнушались и всякого гаражного имущества — колес, дрелей, один раз похитили лыжи. Сейчас известно, что четверо парней от 16 до 18 лет «обчистили» шесть гаражей. Часть непроданного похищенного изъята.

«СПЕЦЫ» ПО МУЗЫКЕ

7 марта угрозыск вышел на группу воров похищавших автомагнитолы из машин. 10 магнитол изъято, две проданы, «бомбардиры» машин признались — кому. Владельцы трех магнитол о пропаже не заявляли. Поэтому, уважаемые читатели-автолюбители, у кого в феврале — начале марта украли «музыку», обратитесь в милицию.

«МЕТАЛЛИСТЫ»

Несколькими днями раньше, а именно 3 марта, сотрудники нашего угрозыска вместе с управлением по борьбе с организованной преступностью из Мончегорска задержали с полицией большую группу преступников, занимающуюся хищением никеля.

Четыре человека первоначально были взяты в Оленегорске у гаражей в момент перегрузки большой партии листового никеля и никелевого порошка, произведенного на «Североникеле», на сумму около 900 млн. рублей. Стратегический металл предполагалось отправить далее в Санкт-Петербург.

Т. ВИКТОРОВА.

НОВОСТИ

БУДЕТ ЖИТЬ

На конференции трудового коллектива МПП ЖКХ объявлено о начале 31 марта бессрочной забастовки. Это предприятие является монополистом в предоставлении городу и горожанам ряда необходимых услуг, поэтому забастовка может грозить катастрофой. Чтобы катастрофы не случилось, администрация планирует обеспечить расчистку дворов и уборку снега силами безработных. Мусоровозы будут на ходу. А с 1 апреля, после регистрации городской службы заказчика, появится возможность привлекать других подрядчиков для ведения хозработ. Решено также привлечь технику городских предприятий. В общем, жизнь в городе не должна остановиться.

НЕ БЫЛО Б ХОДЫНКИ...

Город готовится к всероссийской акции протеста, назначенной на 27 марта по инициативе профсоюзов. Шествие начнется в 11-30 от горбольницы, а закончится пикетированием горадминистрации и митингом. По предварительным данным, в мероприятиях примут участие педагоги, врачи, работники ОМЗ, «Севзапцветремонта», ПИ ЖКХ, пенсионеры, безработные — всего до 2 тысяч человек.

Столь массовая акция вызывает беспокойство у блюстителей порядка и безопасности, ведь толпа — живой организм, подчиняющийся своим не всегда логичным законам. В ней могут пахотиться люди неуравновешенные, которым разжечь толпу ничего не стоит. Поэтому городская милиция будет приведена в полную готовность, дабы не закончилось все банальными погромами и битьем стекол.

НЕ УВИДЯТ СОЛНЦА...

Глава администрации на аппаратном совещании призвала работников управления образования, культуры и спорткомитета пересмотреть программу летнего отдыха детей с учетом того, что огромное количество ребят не увидят летнего солнца — большинство останется в городе. Поэтому летом должны работать кружки, аттракционы, бассейн, проводиться культурно-развлекательные мероприятия.

НЕБОЛЬШИЕ ДЕНЬГИ

пришли в город из области. Получен один миллион рублей векселями. Из них 600 миллионов рублей перечислено в фонд страховой медицины для выдачи зарплаты работникам горбольницы. Остальные 400 миллионов администрация планирует пустить на погашение задолженности «Водоканалу», коммунальщикам и бюджетным организациям.

Получен и второй кредит в размере 750 миллионов рублей — деньги распределены между бюджетными организациями для выплаты зарплаты. Но эта сумма составляет лишь 6 процентов от общей задолженности бюджетным работникам.

ОДИН ДЕНЬ ИЗ ЖИЗНИ ШКОЛЬНИКОВ

Так назывался КВН, прошедший в первый день весенних каникул при аншлаге в МДЦ «Полярная звезда». В остроумии состязались пять команд старшеклассников из школ №№ 4, 7, 15, 21 и ПУ-20. Лучшей признана команда 4-й школы. Подробности о КВН читайте и смотрите в субботних выпусках «ЗР» и телепрограммы «Вечерний Оленегорск» (НТВ 18-00).

СВИНЦОВЫЙ ЧАЙ ТРАНЗИТОМ ИЗ МУРМАНСКА

Мы уже рассказывали о злключениях владельцев чайников «Филипс», купленных в мурманских магазинах. Товар оказался подделкой. И вот поступила дополнительная информация от мурманского ЦСЭН: партию электрочайников, реализованную АОЗТ «Омега» предписано отозвать. Теперь эта фирма добровольно взялась принимать назад некачественный товар. Ведь дело немалочисленное: в кипяченой воде из-за быстрой коррозии покрытия спиралью отмечено большое количество свинца, что небезвредно для здоровья.

ВАС ЖДУТ НА СТРОИТЕЛЬНОЙ, 10

Центр социального обслуживания населения напоминает, что в составе центра работает отделение социальной помощи на дому, которое поможет одиноким пенсионерам и инвалидам в приобретении и доставке на дом продуктов питания, медикаментов, оплате коммунальных услуг и многое другое.

Уважаемые оленегорцы, если рядом с вами проживают одинокие пенсионеры и инвалиды, которые нуждаются в посторонней помощи, просим сообщить по адресу: ул. Строительная, дом 10, корп. 1 или позвонить по телефонам: 93-185; 31-81.

В ОДНОМ из прошлых номеров газеты мы опубликовали материал «Сокращать надбавки — сокращать налоги» с комментарием начальника отдела торговли администрации А. Ю. Семенченко. После публикации Алла Юрьевна попросила предоставить место для дополнительных разъяснений. Что мы и делаем.

В наше время информация может много: окрылить или озадачить. Так и вышло с моим комментарием. Суть верна — издержки торговых предприятий не дают им возможность снижать розничную цену. Но не хотелось бы приписывать себе авторство той статьи.

Да, в Мурманске состоялось совещание по созданию ресурсного фонда обеспечения бюджетных организаций и малоимущих слоев населения то-

КТО ПОНЕСЕТ

ТЯЖКИЙ ГРУЗ СОЦИАЛЬНЫХ ПРОГРАММ?

варами по доступным ценам. В период «стабильных» невыплат и недоплат идея заместителя губернатора области В. В. Калайды пущая. Другое дело: к идее необходим механизм реализации, и на прошедшем совещании специалисты из всей области пытались ответить на вопрос: «За счет чего, кто и как будет воплощать в жизнь эту идею?» На мой взгляд, область должна решить вопрос централизации этого фонда, пополнения его и стабильности поставок. А городские власти — утрясти проблемы доставки, обработки и хранения продукции. Но это, безусловно в общих чертах. На практике все выглядит несколько

ко сложнее, так как вопрос: кто возьмет на себя такую ответственную миссию? — требует очень обдуманного решения.

Возможно пойти по пути, предложенному областью и создать муниципальное оптовое предприятие, но мы уже имеем печальный опыт МКТО «Оленегорск»... Бюджетные неплатежи, а отсюда — непроплата обязательных налогов, и как следствие — штрафы и пени, поставили это предприятие в тяжелое финансовое положение. С января сего года оно вынуждено было реорганизоваться и раздробиться на более мелкие торговые структуры.

Ах эти налоги! — Сколько мы говорили о них, осуждая и обсуждая, но государственная налоговая политика так и остается фискальной и не предусматривает никаких льгот в государственном масштабе предприятиям, несущим на себе груз социальных программ. Поэтому, совместно с главой администрации и начальником управления социальной защиты населения, нами прорабатывается вариант создания Центра обеспечения (по не как самостоятельной организации). Все это — только наработки в деле решения проблемы помощи обездоленным людям и стабильности поставок продуктов по разумным ценам школам, больницам и т. д.

О здоровье людей и болезнях общества

В ТРЕНАЖЕРНОМ зале городского спорткомплекса царит оживление. Здесь с детским увлечением и юношеским задором тягают штанги молодые ребята и мужчины среднего возраста. Не отстают ветераны и бабульки — одни взяли в руки гиришки легкой тяжести, другие разрабатывают суставы...

Сразу не заметишь, что ноги у этих двух мужчин скованы недугом, что многие здесь передвигаются при помощи костылей и тросточек, что все в этом зале — инвалиды. Но отставлены в сторону коляски и трости — люди почувствовали вкус жизни!

«После таких тренировок хочется жить, люди ждут этих дней, ведь до сих пор нас окружали лишь четыре стены», — говорит «колясочник» со стажем Игорь Шеповалов.

Вот уже месяц, как в городском спорткомплексе организованы бесплатные систематические занятия с членами общества инвалидов. В их расписании и тренажеры, и бассейн, и, при необходимости — игровой зал. Помогают инвалидам, работают с ними бесплатно и бескорыстно, директор комплекса Владимир Мошаев и инструктор Дмитрий Бурмистров. Кто-то спросит: а для чего это все нужно, неужто не хватает других забот в наше непростое время? — На этот счет у Владимира Васильевича существует своя теория, вот как он ответил: «К сожалению, нашему обществу человек нужен, пока здоров — но это переносное мышление. Во всем мире о здоровье общества судят по тому, как живет в нем старикам, инвалидам, малоимущим... Если улыбаются инвалиды, если он активен — значит общество здоровое. А у нас...»

Нельзя бросать людей — поэтому я поддержал идею Дмитрия Бурмистрова начать занятия с инвалидами. Кстати, мы пока единственные в области, кто занялся этим делом. Но мы не требуем денег — боже упаси! Нам важна оценка людей.

Многие почему-то оправдывают свою черствость и бездеятельность «тяжелым временем». А не создаем ли мы сами себе «тяжелые времена»? Мы обязаны помогать друг другу, а не усложнять жизнь!»

Что ж, можно согласиться с мнением директора спорткомплекса. Но соглашаться «на словах» легко — сложнее помочь делом... А сегодня нужна конкретная помощь. Ведь инвалиды-колясочники приходится заносить на 3-й этаж и скатывать вниз по лестницам по два раза в неделю. — Тяжелая процедура. Необходимо содействовать в разработке специального подъемника — может быть, специалисты комбината или других предприятий помогут в этом деле?

Кстати, во время нашей встречи в зале спорткомплекса занимались до тридцати человек, а всего инвалидов в городе до полусотни. — Поле для деятельности большое...

С. ВЕСЕЛКОВ.

Гололед. Снег. Поземка...

З А ДВА первых месяца этого года ГАИ Оленегорска выявила 1071 нарушение правил дорожного движения, год назад за такое же время — 796. Возможно, автоинспекция ужесточила спрос с участников движения, ведь коренных изменений не произошло, как ходили и ездили мы год и 10 лет назад — кто подчиняясь внутреннему светофору или регулировщику, а кто не обращая внимания на ПДД, за что и были наказаны.

За это время ГАИ провела 4 рейда: по проверке ПДД, технического состояния транспортных средств; перевозки грузов без документов, чтобы предупредить хищение цветных металлов и др.; соблюдения паспортного режима.

При досмотре транспортных средств огнестрельного, холодного оружия, наркотиков не обнаружено. Выявлен 41 водитель без водительских удостоверений

(в 96-м году — 37 человек). 40 водителей управляли автомашинами в состоянии алкогольного опьянения (в 96-м — 83). Снижение наполнителя объясняется, видимо, тем, что вместо штрафов с 1 января с. г. к нарушителям этой категории стали применять соответственно с АК РФ лишение водительских прав от одного года до трех.

За первые месяцы года на оленегорских дорогах, к счастью, никто не пострадал жизнью. Три ДТП закончились для участников движения легкими телесными повреждениями, пострадавшие госпитализированы не были.

В январе произошли два серьезных дорожно-транспортных происшествия. Одно — на трассе, недалеко от железнодорожной станции, другое — на перекрестке близ ДСУ-1. В обоих случаях подвыпившие пешеходы пытались перебежать дорогу перед близко

идущими «Жигулями». Картина была одна: гололед, поземка и внезапно возникший на дороге человек. Водители резко жмут на тормоза, но наезд неизбежен. В первом случае, пешехода с открытым переломом ноги привез в больницу сам наехавший. Во втором — водитель вызвал «скорую», увезшую пострадавшего с закрытым переломом ноги. В этих печальных эпизодах драма произошла, как считают в ГАИ, по вине пешеходов.

Пешеходы в Оленегорске — народ крайне не дисциплинированный. Иные не признают тротуаров и предпочитают ходить по проезжей части попеременно с транспортом на любой улице. Излюбленное место нарушителей-пешеходов — перекресток на Строительной, у бассейна. Люди, идущие на рынок и обратно, предпочитают катиться по скользкой дороге под колеса машины, а между тем,

в 10 метрах по обе стороны находятся два пешеходных перехода.

Не исключено, что в дни сильных снегопадов работники МПП ЖХХ не успевают очищать тротуары, и кое-где приходилось ходить по проезжей части дорог, но пока Бог миловал, сугробы не типичны для нашего города. А психологию живущих в «большой деревне» без светофоров и ПДД нам придется все же менять — гляньте, особенно у рынка в выходной, сколько здесь машин всевозможных марок. И сидят за рулем не только добродушные шоферы с огромным водительским стажем и знанием местного менталитета — полно безусых владельцев авто и усатых кавказцев, и транзитников.

Так что, давайте будем строже контролировать себя и своих детей на улицах и перекрестках города — в любое время года.

Т. ВИКТОРОВА.

МЕСТНОЕ ВРЕМЯ

Где живет фрекен Бок

О ТНИНЕ домохозяйка из сказки Астрид Линдгрен живет в семье оленегорцев Красниковых — семейный дуэт Любовь Алексеевна и ее дочь Тоня стали победителями конкурса «Дочки-матери»-97.

Сударыней признана опять же Любовь Алексеевна Красникова, а Баришней — самая младшая из участниц Рита Батина, и вовсе не потому, что ей всего 9 лет, а вполне заслуженно. Так решил компетентный жюри, с которым совпало и мнение зрительного зала — судя по аплодисментам, предназначавшимся каждой из команд в ходе всего конкурса и, особенно, в его заключительной части. Свои «изюминки» были у каждой пары, видно, что готовились, как было видно и то, что все-таки волновались в самом начале.

Подбадриваемые зрителями, сразу активно включившись в игру, конкурсантки представляли свои семьи — кто с юмором, кто серьезно: прозвучали и частушки, и всем известные песни в собственном переложении — «Коммунальная квартира», «Оренбургский пуховый платок», из которых совершенно ясно сле-

довало, чей папа лучший белазист, чья мама лучше всех знает папину зарплату, ибо работает в коковской бухгалтерии, кто из пап заплывший рыбак, у кого и сколько братьев или сестер... Зал с искренним интересом внимал каждому рассказу, ведь на сцене собрались не недостижимые звезды, а те люди, с которыми оленегорцы делают одни пути-дороги, сверяют время по одним и тем же электронным часам, те, с которыми будут разминываться, не зная того, что они — звезды дня 23 марта.

И, как положено настоящим звездам, в этот день они блистали — своими умениями и познаниями: кто создаст «самое-самое» украшение для праздничного блюда из доставшихся «сподручных материалов», как то — огурец, редис, картофель, лук и пр., и кто назовет наибольшее количество блюд из предложенных овощей. Оказывается, даже из моркови можно варить варенье. Если вы не знаете как, но полны решимости попробовать, то рецепт Любови Алексеевны Красниковой только для вас: натереть на круп-

ной терке морковь, сложить ее в кастрюлю, добавить сахар, немного воды. Пропорция произвольная, но помните, чем больше сахара — тем слаще. Варить 15—20 минут, помешивая. Когда остынет, можно укладывать в банки. Держайте и приятного чаепития! Пусть и в вашей семье этот или любой другой (свой) рецепт передается от мамы к дочери, тогда вам всегда будет чем удивить своих гостей.

В зале же удивление и волну смеха вызвал ситуативный конкурс. Мамам предложена ситуация: вашу дочь на улице зацвистил от хулиганов молодой человек, но его одежда при этом пострадала. Парня нужно одеть. Весь «гардеробчик» находился на сцене. Оставалось только выбрать. Тут уж мамы по-

дошли к делу тонко. Молодых людей, конечно, одели, но так по-разному! На подиуме поочередно появлялись «лечащий доктор» — в медицинском халате и во фраке — ну так случилось в доме: халат и фрак; «военный» — поскольку папа в семье бывший военный служащий, то с папиного плеча молодому человеку «перепал» небезапелляционный китель; третьим спасителем оказался гость из солнечного Узбекистана и ему очень кстати подошел шикарный узбекский халат (правда, копия очень далека от оригинала, но нужный эффект достигнут); а уж четвертого одели, во что пришлось — но он несколько не обиделся!

Кое-что любопытное извлекли из конкурса зага-

док. Вот вы, например, знаете, кто брат чеснока? Догадались? Конечно же, лук! А посадишь один — достанешь много? — Правильно, картофель. Дочки озадачивали своим мам и за редким исключением те ошибались. Вот что значит, родная кровинушка — взаимопонимание с полуслова, с полувзгляда. С сообразительностью и интуицией все оказалось в порядке: да и с этикой тоже, хотя вопросы и не были сложными.

В творческом конкурсе для девочек хороши были все — каждая по-своему: Рита Батина с детской непосредственностью исполнила песню о кукле Синди, а Тоня Красникова с долей озорства — песню «Яблонька», задорные частушки пропела Лена Демидовская, и очень проникновенно прозвучал вальс «Дунайские волны» в исполнении Юли Стрелецкой.

Прошла встреча на одном дыхании. Еще и потому, что выступали уже известные в городе люди — участница танцевального коллектива «Светлана» Ольга Волжанинова (танец «Зонтик»), хоровой коллектив Дворца культу-

ры, аккомпанировал всем Роман Васенин, а живописал фрекен Бок (отнюдь не домохозяйка, а помощница) — помогавшая вести программу, была просто неотразима.

Зрители, большинство из которых были дети, остались довольны. Да и из взрослых никто не сетовал на зря проведенное время.

Победители названы, призы вручены. Настало время сказать несколько слов о победившем семейном дуэте Красниковых. Любовь Алексеевна работает на комбинате, Тоня учится в школе № 7. Как призналась по окончании конкурса Любовь Алексеевна, было страшно и даже хотели было отказаться. Победе же очень рады.

В заключение просится замечательная частушка Надежды Анатольевны Ватиной из «частушечного» поединка:

Вы почаще собирайтесь
В этом зале,
каждый год,
В «Дочки-матери»

играйте,
Подойдет и ваш черед!
Кто знает, может быть,
в следующем конкурсе победите вы?

О. ВЕНСПИ.

БЛАГОДАРИЮ

Ходит поверье, что в наши дни исчезла доброта, очерствели души, каждый думает только о себе. Случай помог мне убедиться в обратном.

Не думала, не гадала — попала я в одночасье на операционный стол. Не буду описывать всех своих злоключений, скажу только: нелегко мне пришлось. И постоянно со мной были рядом врачи, которые не только профессионально выполняли свой долг, но и подбадривали словом и взглядом.

Выражаю искреннюю благодарность всем людям, которые пришли мне на помощь в трудный момент моей жизни, прежде всего моим лечащим врачам М. В. Вехореву, Л. П. Гайворонской, М. В. Трунову, анестезиологам Е. В. Алексееву, А. Л. Сновскому, медперсоналу гинекологического отделения. Их чуткое и внимательное отношение так необходимо больным.

Хочу также поблагодарить мою любимую подругу Наташу Шавлюк, благодаря которой я была спокойна за свою дочь Аленку во все время моего пребывания в больнице. Огромное спасибо за моральную и физическую поддержку А. С. Михайловой, Г. М. Аллейник, супругам Шешелиным и многим другим.

Особая благодарность всем знакомым и незнакомым мне людям, которые по первому зову пришли отдать мне свою кровь — работникам детского сада № 13 и энергокомплеса. Сожалею, что не знаю всех поименно.

Большое спасибо и низкий поклон вам, добрые люди. Благодаря вам сейчас я нахожусь в добром здравии со своей дочерью.

В. ПОТЯКИНА.

ПО ИТОГАМ КОНЬКОБЕЖНОГО ПРАЗДНИКА

Сообщаем официальные результаты состоявшихся в нашем городе конькобежных соревнований в рамках 63-го международного праздника Севера.

По сумме многоборья среди мужчин победителем стал Дмитрий Корнилов из Санкт-Петербурга, кандидат в мастера спорта Сергей Зыкин был на 4-м месте.

Первое место среди женщин заняла москвичка Ольга Викторова.

У юниоров первенствовали Виталий Федоров и Валентина Сотникова из Санкт-Петербурга. Наша Ирина Игумнова была на пятом месте.

Среди девушек старшего возраста чемпионкой праздника Севера стала Юлия Матвеева, на втором месте — Оксана Севрюкова, и на четвертом — Светлана Гераченко. Все девушки из Оленегорска.

Чемпионом среди юношей среднего возраста стал петербуржец Михаил Коваленко, а оленегорец Вячеслав Воронин был на третьем месте.

В подгруппе ветеранов первенствовал Пааво Салонен из финского городка Оулу. На втором месте Сергей Филимонов из Оленегорска, а на третьем — мурманчанин Михаил Беседин — самый старейший участник соревнований.

В командных гонках с преследованием победила питерская команда.

Среди сорока участников, стартовавших в пятидесятикилометровом конькобежном марафоне, первым стал Михаил Корнилов из Санкт-Петербурга, а третьим Сергей Зыкин.

Милости просим к нам

В СЕРЕДИНЕ марта, по установившейся традиции, отметили свой первый юбилей, пятилетие со дня организации ЦОПит комбината и свой профессиональный праздник работники «Водоканала».

Вечер отдыха проходил слаженно, интересно и весело. Два коллектива активно участвовали в многочисленных конкурсах, играх, с удовольствием пели и танцевали. Постоянно чувствовался добрый дух соперничества. Особенно интересно прошла шуточная эстафета между командами «Картофель фри» (ЦОПит) и «Отстойник» («Водоканал»). Названия команд придумали капитаны Дмитрий Лементарь и Владимир Балко. В эстафете участвовали только мужчины. По очереди, надевая фарук и козынку, они забавно чистили картошку, лук; надували воздушные шары; украша-

ли бантами свои шевелюры, кормили друг друга яблоками, а болельщики обещали командам помогать им своими аплодисментами.

Дружный смех стоял в зале, когда уже другие участники команд с завязанными глазами доставали из «волшебного» короба различные элементы костюмов и облачались в них, а затем, освободив глаза от повязки, давали шуточные названия своим персонажам. Лучшим был признан костюм «нового русского». Представьте себе, как он выглядел: в лапте и резиновом сапоге, расписной жилетке, хоккейном шлеме и цветочном венке на голове, оправдывая это тем, что в экстремальных ситуациях это все может пригодиться.

Расставаться, как всегда, никому не хотелось, хотя наши возможности не безграничны. По словам начальника ЦОПита Н. Н. Ко-

на огонек

новчук, вечер удался. От него получили заряд бодрости не только отдыхающие, но и ведущие. И мы считаем, что несмотря на трудности сегодняшних дней, надо уметь отдыхать, уметь защищать ту радость, которую дарит нам жизнь.

Мы с удовольствием приглашаем трудящихся комбината и членов их семей на вечера отдыха, во Дворце вы сможете отметить свой юбилей, семейный праздник, свадебное торжество, выпускной вечер и многое другое. Цены значительно ниже, чем где-либо в городе. Для трудящихся комбината возможна оплата по ведомости в счет удержания из заработной платы.

Г. ПОЯНСКАЯ,
Е. ПЕРШИНА.

Уважайте себя!

И ВНОВЬ пришла пора говорить о данном заболевании, так как явных успехов в снижении количества заболеваний не наблюдается. В прошлом году выявлено 52 случая. Возраст выявленных больных от 17 лет и старше 40 лет, выявлено 5 больных подростками. При собеседовании с больными выявляются случаи сокрытия половых контактов, что приводит к сокрытию очагов инфекции и дальнейшему распространению заболевания, возникновению более поздних форм, удлинению курса лечения и поставлению заражения бытовым путем своих близких родственников и знакомых.

Сифилис — одна из различных болезней, передающихся половым путем. Редко, но происходит бытовое заражение при пользовании общей тарелкой, столовыми приборами, зубной щеткой, предметами туалета. Сифилис в нашем городе заболевание известное и напоминаем о клинических проявлениях заболевания: после полового контакта с больным через 3—4 недели на половых органах, внутренних сторонах бедер появляются язвочки величиной от спичечной головки до 1-копеечной монеты, округлой формы, розовато-красного цвета, с уплотнением в основании. Безболезненные! Одновременно увеличиваются паховые лимфоузлы с обеих или одной стороны от горошины до фасоли величиной, также совершенно безболезненные! В этом и состоит особенность заболевания, что данные проявления принимаются за «простуду», инфекцию и за любые другие заболевания, но не за сифилис. Через 2 недели после появления «язвочки» на туловище появляется сыпь в виде круглых пятен 1—2-копеечной монеты, при этом зудит. Может болеть горло, повышаться температура. Это вторая стадия заболевания, заразная для тесного бытового окружения.

Раннее обращение за медицинской помощью приводит к более короткому курсу лечения. При всех сомнительных случаях обращайтесь в кабинет № 21 поликлиники, можете сдать кровь на анализ в кабинете № 8. Профилактика заболевания проста: быть верным семье, избегать сомнительных знакомств и половых связей. Ну, а если случилось «тесно» познакомиться, пользуйтесь презервативами, соблюдайте элементарные правила гигиены. И еще! Никакие консультации «знающих» друзей, знакомых, самолечение не приводило к излечиванию заболевания. Можно добиться скрытия видимых проявлений, но не излечения.

Уважайте себя, вовремя обращайтесь за медицинской помощью, заболевание излечимо в 100% случаев.

Ю. КСЕНОФОНТОВ,
врач-венеролог.

В ГАЗЕТЕ «Три «О» были опубликованы две противоречивые анонимные заметки.

Прочитав первую из них, напрашивается вывод: «Как плохо, что в Оленегорске нет своего телевидения. Вот, на Высоком есть, а у нас — нет!» Но после выхода в эфир пробных выпусков программы «Вечерний Оленегорск», автор аноним из газеты «Три «О» отреагировал, примерно, так: «Как плохо, что появилась местная программа телевидения, которая задела в сеть вещания НТВ и помешала нам смотреть любимую передачу о собаках!»

По стилю и глубине мысли можно предположить, что обе заметки писаны одним автором «Три «О» Светлана Хомутовой. Поэтому, отвечая ей, стараюсь это сделать доходчиво, корректно, без журналистских «приколов»...

Уважаемая Светлана! Телекомпания «Вечерний Оленегорск» организовалась два года назад и получила государственную лицензию в Комитете РФ по телевидению и радиовещанию. Вообще, процесс получения такой лицензии очень трудоемкий, растягивающийся на годы. К примеру, ТВ-XXI и оленегорскому радио до сих пор не удается получить лицензию. Мы же сдали этот многотрудный экзамен и оказались перед выбором: как дальше развиваться? Либо пойти по проторенному другим пути: искать спонсоров, крутить сомнительные фильмы и рисковать быть наказанными за видеопиратство, либо — ставить декодеры, делать программу «по подписке» и собирать деньги с населения. Но ни тот, ни другой вариант нам не подходил, так как мы задумали создать общегородское телевидение — своеобразную летопись города в ли-

цах. От коммерческого эфира мы отказались — да и не коммерсанты мы в душе! И тогда мы нашли выход: решили призвать на помощь солидную телекомпанию. С этой целью вели переговоры с ТВ-XXI, с «Российскими университетами» и с НТВ. — И на наше предложение откликнулась руководство телекомпания НТВ...

Кстати, автор заметки в «Три «О» пишет, что с удовольствием смотрит программу канала НТВ. — Оказыва-

нал пришел в наш город первым на Кольском полуострове. Теперь, насколько мне известно, примерно по той же схеме стали работать и другие города — эта схема позволяет иметь собственную городскую программу и дополнительный телеканал одновременно.

Мы лишь оставили за собой право выходить в эфир по полчаса ежедневно. Конечно, у нас нет пока средств, сил и техники для создания ежедневных программ, но к этому бу-

нитке. Качество первых передач еще оставляет желать лучшего — нужна основательная обкатка, но мы набираем обороты. Так, уже удалось решить проблему озвучивания и чистоты «картинки». И решение других проблем не за горами. Поэтому не судите строго — мы найдем свое и ваше лицо, если кто-нибудь не помешает.

Признаться, я боюсь прихода амбициозных людей. Пока они еще не распробовали конфетку — оленегорское телевидение... Но когда распробуют, им захочется прибрать все к своим рукам. Я пока не знаю этих людей, не знаю, с какой стороны они появятся, но уверен — они придут, их надо ждать. Поэтому стремлюсь успеть сделать как можно больше, чтоб трудней было им потом все разваливать. Ведь разрушать — наша российская традиция...

Можно понять озабоченность автора строк в «Три «О», но мы будем выходить в эфир. Я понимаю чувства собаководов и любителей Ольги Кучкиной, но... безвыходных ситуаций не бывает! К примеру, никто не запрещает делать свои передачи оленегорских собачках. Кстати, в качестве автора таких передач может выступить и Светлана Хомутова, которая, судя по гневной заметке, очень любит четвероногих друзей. Что же, как говорится, и шитив в руки — мы не против. Это более подходящее занятие, нежели выдвигаться «в мэры!» Правда, не так смешно, но и не так грустно...

Р. С. Через пару-тройку месяцев, в составе нашей телекомпании получит государственную лицензию оленегорское радио...

С уважением,
С. ВЕСЕЛКОВ,
директор телекомпании «Вечерний Оленегорск».

ПРОШУ — не мешайте работать

В ответ на критику в частной газете

ется, смотрит, и не знает, что «Вечерний Оленегорск» предоставил свой эфир этой популярной телекомпания, поддерживает с ней постоянные контакты, заключает вполне удачные для Оленегорска договоры с обслуживающими трансляцию организациями.

Конечно, крупные телеканалы (за исключением государственных) не шибко стремятся в небольшие города — аудитория мала, затраты на рекламу не окупаемы. Другое дело: Москва, Питер, Мурманск... Поэтому нам необходимо было заинтересовать руководство НТВ, взять проблемы «на себя». Ведь НТВ не пришлось приобретать лицензию на вещание в оленегорском эфире, покупать передатчик... К тому же, мы выступили одними из гарантов технического качества транслируемых программ — и дело пошло. Мы «пустили» программу НТВ в свое эфирное время, и думаю, оленегорцы не пожалели, что этот ка-

дем стремиться. Свежие городские новости к вечернему чаю — отнюдь не фантастика! Хотя, не будем загадывать наперед — никто не знает, что день грядущий нам готовит. Мы пока просто работаем (пардон за каламбур) в свободное от работы время. На пределе сил и возможностей, на энтузиазме, без финансирования. Собираем команду, формируем концепцию программы. Будем предоставлять эфир и руководству, и депутатам, и рабочим, и школьникам. Будем пока звать и ашу жизнь. Но самыми главными героями и ведущими наших передач должны стать простые оленегорцы, да и записывать передачи мы будем в их квартирах, ведь у нас нет студии!

Нам очень помогла начальник управления культуры Е. В. Шевцова, предоставив небольшую монтажную комнату, где находятся телекамера, «видики» и мониторы. Остальные технические «мелочи» мы собираем с миру по

Дворец культуры приглашает

29 марта в 20 часов
на молодежный вечер
«СМЕХ — ДЕЛО СЕРЬЕЗНОЕ».

Цена билета 45 тысяч рублей. Для трудящихся комбината возможна оплата по ведомости. Билеты продаются до 27 марта. Справки по тел. 24-03.

30 марта в 14 часов
на детскую танцевальную программу
с играми, конкурсами, призами
«КАК ВОЛШЕБНИКОМ СТАТЬ».

Мамы, папы, бабушки и дедушки вместе со своими детьми и внуками отведают всяких сладостей, попьют горячего чайку.

Билеты продаются до 28 марта. Для работников комбината возможна оплата по ведомостям. Цена билета 30 тысяч рублей. Справки по тел. 24-03.



ВНИМАНИЮ БОЛЕЛЬЩИКОВ ХОККЕЯ!

До 27 марта в Ледовом дворце спорта продолжается традиционный хоккейный турнир среди юношеских команд 1983-84 годов рождения.

Начало игр:
26-го — в 10, 12-30, 15, 19-30;
27-го — в 10, 12-30, 15 часов.

Вход на игры свободный.

Центр детского творчества

(Ветеранов, 11)

29 марта в 14 часов проводит IV городской конкурс среди девочек 5—8-х классов

«ДОМАШНЯЯ ВОЛШЕБНИЦА».

Перед конкурсами можно ознакомиться с изделиями декоративно-прикладного творчества, а понравившиеся купить для себя.

Выставка-ярмарка начнет работу в 13 часов. Приглашаем всех на наш праздник!

ПРОДАМ

234. 1-комнатную квартиру. Обращаться: Ленинградский, 11, кв. 80.

239. Срочно — 2-комнатную квартиру. Обращаться: Ленинградский пр., 7, кв. 153.

242. 2-комнатную квартиру; гараж в районе подхожа. Обращаться: Строительная, 24, кв. 32.

236. А/м «Форд-Эскорт» или МЕНЯЮ на а/м «Волга». Тел. 58-772, после 18 часов.

▲ Новый комплект спутниковой системы «Нокиа» 1996 г. в.; колеса с дисками, 5 штук, б/у; летнюю резину «Матадор» 165/13; шипованную резину «Снежинка», б/у, 4 шт., 155/13. Тел. 58-306, после 20 часов.

Оленегорск строй транс

производит все виды ремонта легковых и грузовых автомобилей, шиномонтаж, балансировку колес легковых автомобилей.



Газета зарегистрирована в С.-Петербургской Региональной инспекции по защите свободы, печати и информации при Минпечати РФ. Регистрационный номер П-1742

Индекс 52847

Ура, каникулы!

Дворец культуры приглашает школьников
27 марта на дискотеки
в 13 часов — для учащихся 1—4-х классов;
в 15 часов — для учащихся 5—8-х классов;
в 18 часов — для учащихся 9—11-х классов.
Цена билета 3000 рублей.

ПРИГЛАШАЕМ посетить наш магазин

„МИНИ-МАРКЕТ“

У нас есть все для вашего малыша!
Более 300 наименований товаров для детей.
Ждем вас по адресу: Пионерская, 8 (вход со двора).

Мы работаем с 11 до 15 и с 16 до 20 часов, в субботу с 11 до 18 часов. Выходной — воскресенье.
Тел. 58-687.

ПОЗДРАВЛЯЕМ

с 40-летием супружеской жизни

дорогих и любимых
Валентину Андреевну и Виктору Ивановича
ШИШЕЛИНЫХ!

Сорок лет — не много и не мало,
Было все на жизненном пути,
Но осталось вам, друзья, немного
До свадьбы золотой дойти.
Желаем счастья, радости и солнца,
Желаем мира, света и добра.
Пусть смех веселый и отличное здоровье
Не покидают дом ваш никогда.

Шиселины, Лангуевы, А. М. Горошенкова.

от всего сердца

дорогую жену и маму
Валентину Андреевну ЛЫСОВУ
с юбилеем!

Желаем тебе счастья, здоровья, радости и вечной мелодии.
Знай, что твои муж и дети никогда не устанут любить тебя.

Родные.

дорогих сыновей

Алексея и Александра ВАЩЕНКОВЫХ
с днем рождения!

Пусть годы летят за годами,
О том, что прошло, не грустите,
А тем, кто обидел когда-то
Обиды всем сердцем простите.
Не тратьте свои нервы напрасно,
Здоровье не купить никогда.
Пусть жизнь ваша будет прекрасной,
Чтоб слышались детские голоса.
Здоровья и счастья вашему дому.

Мама.

Юрия Афанасьевича ТАРАСОВА
с юбилеем!

Желаем счастья много лет,
Здоровья крепкого на век!

Друзья Овчинниковы.

ПУ-20

объявляет набор на платные курсы по специальности контролер - кассир.

Срок обучения 2,5 месяца.

Стоимость — 700 тысяч рублей.

Начало занятий 1 апреля.
Справки по телефону 23-48.

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ

принимает заявки на проведение выпускных вечеров для учащихся 3—4-х классов.

Все справки по тел. 24-03.

Гуманитарно-эстетическая средняя школа № 4

объявляет набор в 10-е классы (экономический, филологический).

Собеседование с желающими обучаться в 10-х классах состоится 5 апреля с 10 часов.

Продолжаем набор в 1-е классы по программе (1—3) и (1—4).

Справки по телефону 60-42.

УТЕРЯН

240. Бумажник темно-красного цвета. Убедительная просьба вернуть документы за вознаграждение. Тел. 22-92.

УСЛУГИ

161. Ремонт телевизоров всех поколений, в т. ч. импортных. Установка декодеров. Гарантия. Тел. 35-90, ежедневно.

192. Ремонт любых телевизоров с гарантией, подключение видео. Тел. 35-71.

172. Срочный ремонт цветных и ч/б телевизоров с гарантией. Тел. 31-86.

187. Ремонт цветных телевизоров. Тел. 40-74.

КУПЛЮ

▲ 2-х или 3-комнатную квартиру на 1-м этаже в р-не Ленинградского, 4, 7, Мурманской, 1, 3, Южной, 9А. Тел. 58-306, после 20 часов.

СДАМ

238. 1-комнатную квартиру. Тел. 51-953.

ВОЕННЫЙ КОМИССАРИАТ ОЛЕНЕГОРСКА

производит набор кандидатов на военную службу по контракту в части Ленинградского военного округа, миротворческих сил, погранвойск, на корабли Краснознаменного Северного Флота, в школы прапорщиков и мичманов, для ансамбля Северного флота требуется баянист.

На военную службу по контракту приглашаются граждане, пребывающие в запасе в возрасте от 18 до 40 лет (в школы прапорщиков — до 30—35 лет), годные по состоянию здоровья к военной службе по контракту.

Требуются: техники, старшие мастера, командиры отделений, танков, расчетов, трактористы, электро- и газосварщики, саперы, экскаваторщики и крановщики, операторы, радиотелефонисты, военно-морские специалисты и др.

По вопросам военной службы на контрактной основе обращаться в военный комиссариат Оленегорска по адресу: Горького, 4, телефон 49-31.

ЛИКВИДАЦИОННАЯ КОМИССИЯ

сообщает, что на основании решений Мурманского Арбитражного суда в процессе ликвидации находятся следующие предприятия: ТОО «Конвер», ЧП «Адвокат-бизнес-центр», ЧП «Обаяние», АОЗТ «Арктик-торг», ИЧП «БИК», ЧП «Интер-Макс», ЧП «Даша», ТОО «Компания ЕВРОТУР», ТОО «Лири», ЧП «Калиса», ЧП «Кольский Край», ЧП «Каркас», ЧП «Новик-Лаппо», ЧП «Демис», АОЗТ «Сигма».

Требования кредиторов принимаются ликвидационной комиссией в течение двух месяцев со дня опубликования данного сообщения по адресу: Строительная, 5, ликвидационная комиссия.

Памяти Володи

Был понедельник, обычный день.
Ничто не предвещало горе.
И вдруг над городом
Тучей черной
Весть пронеслась о гибели твоей.
Мать вся в слезах,
Осунулся и постарел отец,
Сестренка с братом тихо утирают слезы.
Ведь ты был молод, юн, красив,
Тебе исполнилось семнадцать.
Тебе бы жить да жить, любить, мечтать.
И почему ж так рано
Твое сердечко биться перестало?
Всегда приветлив, добр и благороден.
Чем мог ты повредить? Кому и как?
За что же так жестоко обошлись с тобой?
И почему не дрогнула рука убийцы,
Когда занес ее над твоей русской головой?
Володя, милый, ты ушел от нас...
Обрел навеки свой покой.
В холодной северной земле
Теперь твой новый дом.
Прощай и знай,
Что в нашей памяти и в нашем сердце
Останешься жить ты навсегда.
Тебя мы будем помнить вечно
И не забудем никогда.
А в этот час — скорбим мы бесконечно
О преждевременной, трагической
твоей кончине...
И горько-горько плачем все...
Н. Бесейко.

Выражаем глубокие соболезнования семье Красинчук, родным и близким по поводу трагической гибели их сына, брата и внука

КРАСИНЧУКА Владимира.

Светлая память о нем сохранится в наших сердцах. Мы, матери, наши сыновья, наши семьи с болью скорбим об этой тяжелой утрате.

Брызгаловы, Шугаровы (2 семьи), Фадеевы, Ванягины, Куртаевы и Тарышевы.

ПИСЬМО В НОМЕР

Благодарим коллективы Кировогорского рудника, ОАО «Олкоп», ПКО, МСС, столовых № 3, 5, лично В. Н. Жукова, В. М. Ключерева, В. Н. Чикилева, В. М. Воронцова, семьи Железовых, Власовых, родных и близких, всех, кто разделил наше горе и утрату безвременно ушедшего из жизни нашего дорогого сына

ДУХНО Александра Валерьевича.
Отец, мать, брат.

За содержание объявлений и рекламы редакция не отвечает. Все справки у рекламодателя. Редакция не всегда разделяет мнение авторов публикаций.

Гл. редактор Н. А. РУДЕНКО.

АДРЕС: А/Я 57, 184284 г. Оленегорск Мурманской обл., ул. Советская, д. 4. Тел. 46-47, 47-85.